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                            平成２９年１２月７日  

 

小平市教育委員会教育長 殿 

 

                     小平市立小平第四小学校給食運営委員会 

委員長  吉 成  嘉 彦 

 

平成２９年度 小平第四小学校給食運営委員会（第２回）について 

 

 このことについて下記のとおり報告します。 

 

記 

 

日時 ：平成２９年１２月７日（木）午後０時～午後１時 

会場 ：小平第四小学校 ランチルーム 

出席者：１０人 

傍聴者：０人 

 

会議の概要 

１ 運営委員長挨拶 

   

２ 委員紹介 

  

３ 会食 

 

４ 協議 

（学務課長）調理業務委託校においては、給食運営委員会を設置することとなっていて、

給食関係者一同で、給食調理業務の運営等について議論、意見を出し合う場となる。 

小平市小学校給食運営委員会設置要綱に委員の構成が載っており、委員長は学校長

となっている。保護者の方におかれては、家庭でのお子さんから聞く給食の様子な

どをお話しいただきたい。 

（栄養士）給食室の調理体制については、９月に責任者が変わった。しかし今までと変

わらず、安心で安全な給食を提供してくれている。衛生管理については、小平市立

小学校給食衛生管理マニュアルに沿って実施しており、毎日様々な作業工程におい

てたくさんの記録をつけている。献立作成においては、和食を中心に小平産の野菜

を多く使用するよう心がけている。また、子供に伝えたい行事食や、図書とのコラ

ボ給食も実施している。２学期からは、世界ともだちプロジェクトの一環として、

５つの国の料理を給食で提供することになっていて、子どもたちの口に合うように

少しアレンジを加えてメニューを考えた。アレルギー対応については、対応方針に

沿って実施しており、月に２回はノンアレルギー献立を実施している。考えるのが
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なかなか難しいが、和食中心で考えると意外と作りやすい。給食指導については担

任の先生方と連携をしながらやっている。外部人材を活用した食育は全学年で実施

している。５年生の家庭科の実習では、指定した材料を組み合わせて班ごとにみそ

汁を作ったが、３学期の献立に組み入れる予定だ。 

（委託会社）９月に調理責任者が変わったが、大きな問題もなく給食運営ができている。

ただ、前任の責任者は委託の立ち上げの時期から２年以上にわたって第四小学校で

勤務していたので、栄養士との連携がうまくいっていた。その点、新任の責任者も、

もっと栄養士と話し合いをしながら、いい関係作りをしていきたいと思う。１２月

以降はノロウィルスの流行期に入っていくが、近隣地域での事故事例もあるので、

特に注意して手洗いの徹底、塩素消毒等衛生管理を行っていく。 

（調理チーフ）小平市、そして第四小学校の給食に早く慣れるべく、日々勉強している。

栄養士さんの給食に込めた思いを形にできるよう頑張りたい。調理員たちも子ども

たちのために頑張っているので、今後ともよろしくお願いしたい。 

（保護者）子どもたちは給食が大好きで、出てくるものは全部おいしいと言っている。

給食のレシピが載っているお便りがあると作ってほしいと言われる。作り方も手が

かかっていて、とてもおいしいと思った。 

（保護者）家では洋食に偏ってしまうので、給食で和食をたくさん出していただけるの

はありがたい。野菜もたくさん使用してくれているので、家でも食べるようになっ

てくれた。いわしのかば焼きがおいしいと言っていた。 

（保護者）毎日給食がおいしいと言っている。家で作ってほしいメニューを言われるが、

なかなか再現できないので、ぜひ作り方を教えてほしい。 

（栄養士）先日、一年生の子どもにわかめご飯とコスタリカ料理のレシピを教えてほし

いと言われ、紙でレシピを渡してあげた。知りたいレシピがあれば教えるので、直

接言ってほしい。 

（保護者）子どもはもともと好き嫌いが多く、食事が苦痛になることが多かった。一年

生の時は５～６回しか完食できたことがなかったようだ。しかし２年生になると、

食べられる物の幅が広がり、よく食べられるようになった。 

 

５ 質疑応答 

（保護者）ノロウイルスについて、菌は食材についたらどのくらい生き続けるのか。 

（委託業者)食材にもよるが、乾物等だと数カ月生き続けることもある。ノロウイルス対

策についてはかなり力を入れていて、手洗いや塩素消毒の徹底が必要になる。また、

調理員が体調不良になった時には、勤務をさせずに検査することはもちろん、調理

員の同居人が体調不良になった時にも同じような対応を取らせる。 

（栄養士）本日、委託会社の巡回指導で衛生部の方が来て、ノロウイルスの最新情報を

教えてもらったが、今年は例年より早い時期からノロウイルスの流行が始まってい

るそうだ。また、５人に１人は健康保菌者といい、症状が出ていなくても菌を持っ

ている状態なようで、きちんとした手洗いが大切だそうだ。例えばトイレに入った

時には、必ず手洗いを２回し、ドアノブ等手で触れた個所を消毒して拭き上げてい

る。 
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（保護者）そのようなノロウイルスの対策は流行しているこの時期だけやっているのか。 

（委託会社）１年を通してやっている。 

 

６ その他 

  なし 

 

 


